

Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

14-й год издания
№ 150 (1682)

Суббота, 29 декабря 1956 г.

Цена
10 коп.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, приложат все силы к тому, чтобы с максимальной полнотой использовать производственные возможности и резервы каждого промышленного предприятия, каждой стройки, всех колхозов, МТС и совхозов и на этой основе добиться успешного осуществления исторических решений XX съезда КПСС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета КПСС

20—24 декабря состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза.

Пленум ЦК обсудил следующие вопросы:

1. Доклады т.т. Байбакова Н. К. и Сабурова М. З. о завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений контрольных цифр на 1956—1960 г.г. и народнохозяйственного плана на 1957 год.

2. Доклад т. Булганина Н. А. по вопросам улучшения руководства народным хозяйством СССР.

По рассмотренным вопросам Пленум принял соответствующие постановления.

В связи с назначением т. Шепилова Д. Т. Министром иностранных дел СССР Пленум освободил т. Шепилова от обязанностей Секретаря ЦК КПСС.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

О завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений контрольных цифр на 1956—1960 г.г. и народнохозяйственного плана на 1957 г.

(Принято по докладом т.т. Байбакова Н. К. и Сабурова М. З.)

Решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, встреченные единодушным одобрением всего советского народа, вызвали мощный подъем творческой инициативы и активности миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции нашей страны.

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что в результате последовательного проведения ленинской политики и осуществления решений XX съезда КПСС в 1956 году достигнуты новые крупные успехи в деле развития социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии. Годовой план производства промышленной продукции в 1956 году в целом будет перевыполнен. Выпуск промышленной продукции увеличится по сравнению с 1955 годом примерно на 11 процентов, в том числе по производству средств производства более чем на 11 процентов и по производству предметов потребления более чем на 9 процентов. Задания по многим важным видам промышленной продукции будут перевыполнены. Достигнуты успехи в деле технического прогресса в промышленности—ускорилась темпы внедрения в производство новейших достижений науки, техники и передового опыта. Ввод в действие новых мощностей на гидроэлектростанциях большой мощности и на крупных тепловых электростанциях значительно укрепил энергетическую базу нашей промышленности.

Успехи, достигнутые советской промышленностью в первом году шестилетней пятилетки, означают новый шаг вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма. Советская страна стала еще более сильной, выросла ее экономическая и оборонная мощь, повысилось материальное благосостояние народа.

На основе преимущественного роста тяжелой индустрии успешно развиваются другие отрасли народного хозяйства, в том числе сельское хозяйство. Машинно-тракторный парк МТС и совхозов пополнился десятками тысяч тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин. Это позволило в короткий срок освоить 35,5 миллиона гектаров целинных земель и уже в 1956 году добиться значительного подъема сельскохозяйственного производства, увеличить государственные заготовки и закупки хлеба по сравнению с 1955 годом более чем на 1 миллиард пудов, картофеля—на 2,7 миллиона тонн и молока—на 3,8 миллиона тонн. Возросли также заготовки хлопка, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Значительно увеличилось производство товаров народного потребления. В 1956 году лег-

кая промышленность даст для населения продукции сверх плана на 3 миллиарда рублей, пищевая промышленность—на 4 миллиарда рублей.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что наряду с громадными капитальными вложениями, которых требовали высокие темпы развития тяжелой индустрии и сельского хозяйства, в 1956 году проведены крупные мероприятия по осуществлению намеченной XX съездом КПСС программы дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня народа: повышены размеры пенсионного обеспечения трудящихся, отменена плата за обучение в средних и высших учебных заведениях, увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, сокращен рабочий день в предпраздничные и предвыходные дни, начат перевод рабочих на сокращенный рабочий день в угольной промышленности. Повышены заготовительные и закупочные цены на сельскохозяйственные продукты. Принято решение о повышении с 1 января 1957 года заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих. Только указанные мероприятия обеспечивают дополнительные выгоды для городского и сельского населения на сумму свыше 35 млрд. рублей в год.

Всем историческим опытом Советского государства, а в послевоенные годы и опытом других социалистических стран неоспоримо и убедительно доказаны величайшие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Именно потому, что эти преимущества все более наглядно показывают, что в мирном экономическом соревновании двух систем—социалистической и капиталистической обеспечена победа социалистической системы, реакционные силы капиталистического мира используют все средства, чтобы оклеветать социалистическую систему хозяйства, извратить ее суть. Эти попытки обречены на провал: преимущества социалистической системы хозяйства доказаны практикой, жизненным опытом народа.

Социалистическое хозяйство является плановым хозяйством, что дает возможность быстрого и планомерного развития всех производительных сил страны; социалистическое производство ведется в интересах всего народа, что открывает безграничный простор для творческой инициативы миллионов масс рабочих, крестьян, интеллигенции.

В настоящее время партия видит свою задачу в том, чтобы еще лучше и полнее использовать величайшие всемирно-исторические преимущества социалистическо-

го строя, социалистической системы хозяйства в интересах народа, в интересах строительства коммунизма. Для решения этой задачи мы имеем, наряду с мощной производственно-технической базой, многочисленные кадры квалифицированных работников, квалифицированный аппарат управления производством. Наши кадры могут теперь с глубоким знанием дела решать самые сложные производственно-экономические и научно-технические вопросы и добиваться при наименьших затратах труда, средств и материалов высоких результатов работы как в промышленности, на транспорте и в строительстве, так и в сельском хозяйстве.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отмечает, что при росте по сравнению с 1955 годом добычи угля, выпуска металла, цемента и заготовок леса план производства по этим видам продукции в 1956 году не выполняется; также недовыполняется план ввода в действие производственных мощностей как по этим, так и по некоторым другим отраслям народного хозяйства. Недолностью выполняются планы по жилищному строительству.

Это невыполнение планов объясняется как серьезными недостатками в планировании народного хозяйства, так и неудовлетворительным руководством предприятиями и стройками со стороны отдельных министерств.

Госплан, Госэкономкомиссия, а также министерства при разработке народнохозяйственных планов недостаточно учитывают реальные возможности обеспечения плановых заданий материальными и финансовыми ресурсами, не предусматривают достаточных запасов сырья, топлива и материалов, допускают завышенные объемы строительства, что создает излишнюю напряженность в выполнении планов; в ряде случаев в планах допускаются упущения и ошибки. Это приводит к нарушению ритмичности работы предприятий, к штормовщине и простоям, а в области строительства—к распылению средств по многочисленным вновь начинаемым стройкам, к удлинению сроков строительства, его удорожанию и срывам сроков ввода пусковых объектов. Такое нерациональное использование государственных средств вызывает их замораживание, ведет к снижению эффективности капиталовложений, нарушению пропорционального развития отдельных отраслей экономики и в конечном счете к большим потерям в народном хозяйстве.

В целях быстрого устранения указанных недостатков, правильного использования всех резервов возможностей для обеспечения дальнейшего планомерного развития народного хозяйства, Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Представить в первом полугодии 1957 года рассмотрение и утверждение Верховной Советом шестой пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

О завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений контрольных цифр на 1956—1960 г.г. и народнохозяйственного плана на 1957 г.

Продолжение.

При завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана исходить из поставленных XX съездом КПСС главных задач пятилетки—на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа, сделать крупный шаг вперед в решении главной экономической задачи СССР—в исторически кратчайший срок догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Для устранения допущенной в планах по отдельным отраслям промышленности излишней напряженности и в целях приведения заданий по производству и по объему капитальных вложений в соответствие с материальными ресурсами признать необходимым произвести уточнение отдельных примерных заданий, предусмотренных в Директивах по пятилетнему плану и в проекте плана на 1957 год.

Уточнение заданий произвести в следующем направлении:

а) Обеспечить наиболее рациональное и эффективное использование материальных ресурсов и финансовых средств, направляемых на развитие народного хозяйства, и в связи с этим прежде всего—

уменьшить объем капитальных вложений и уточнить списки строительных объектов в сторону их сокращения в первую очередь за счет вновь начинаемых строений; не допускать распыленности средств по многим строительным объектам, сосредоточивая материальные и финансовые ресурсы на важнейших стройках и пусковых объектах, что позволит улучшить их материальное обеспечение;

исправить плановые задания по отдельным отраслям промышленности, не обеспеченные достаточными материальными ресурсами;

предусмотреть образование необходимых материальных запасов в промышленности с целью создания нормальных условий для бесперебойной и ритмичной работы предприятий;

б) Изыскать возможности выделения дополнительных средств на жилищное строительство. Необходимо решительно изгнать из практики жилищного строительства всякие излишества, удорожающие стоимость строительства и снижающие темпы его развития, лучше использовать местные строительные материалы, активно поддерживать инициативу широких масс рабо-

чих и служащих, направленную к ускорению жилищного строительства.

3. Осудить попытки отдельных хозяйственных руководителей прикрывать недостатками планирования свою неудовлетворительную работу по руководству предприятиями и стройками и стремление таких руководителей добиваться заниженных планов. Планы должны быть реальными, но не заниженными. Они должны основываться на технико-экономических расчетах, использовании передового опыта и внутренних резервов производства и направлять усилия трудящихся на непрерывный подъем производства.

4. При определении производственных заданий исходить из необходимости повышения активности трудящихся масс в разработке планов и в борьбе за их успешное выполнение и перевыполнение. С этой целью следует шире практиковать деловое обсуждение перспективных планов предприятий и колхозов на собраниях и проверку выполнения этих планов за тот или иной текущий период.

Необходимо и впредь повышать роль союзных республик в хозяйственном строительстве, развивать и поддерживать их инициативу в деле изыскания и лучшего использования местных ресурсов и возможностей для увеличения выпуска промышленной продукции и товаров народного потребления. Это требует повышения ответственности всех руководящих органов союзных республик за выполнение государственных планов и усиления их организующей роли в мобилизации масс на решение задач, поставленных партией и правительством.

5. Обязать хозяйственных руководителей, советские, партийные и профсоюзные организации решительно устранять недостатки в работе по руководству хозяйством, принимать действенные меры к недопущению распыления материальных ресурсов, добиваться всемерной мобилизации внутренних резервов предприятий, улучшения использования действующих мощностей, обеспечения выполнения планов производства и строительства, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и улучшения ее качества на основе технического прогресса, быстрее внедрения новой техники, улучшения организации труда и совершенствования технологии производства. Необходимо вести борьбу с косностью и бюрократизмом, развивать критику и самокритику, всемерно поддерживать творческую активность и инициативу трудящихся.

Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех наших работников, что задачи, указанные в настоящем постановлении, продиктованы ходом развития страны, и их безусловное выполнение

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Вопросы улучшения руководства народным хозяйством СССР

(Принято по докладу тов. Булганина Н. А.)

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза отмечает, что на основе указаний XX съезда КПСС в настоящее время осуществляется ряд важных мероприятий, направленных на улучшение дела государственного планирования, устранение чрезмерной централизации в управлении хозяйством и повышение роли союзных республик в хозяйственном строительстве, на дальнейшее расширение прав министерств СССР, хозяйственных объединений и предприятий, сокращение численности и упрощение административно-управленческого аппарата. Проводимые партией и правительством меры полностью отвечают ленинским принципам социалистического хозяйствования, основу которых составляет демократический централизм в руководстве хозяйственным строительством. «Наша задача теперь,—указывал В. И. Ленин еще в первые месяцы Советской власти,—провести именно демократический централизм в области хозяйства...».

Демократический централизм в руководстве народным хозяйством вытекает из природы крупного социалистического производства, из характера социалистической экономики, как экономики плановой, из существа государственного строительства, из исторического творчества, из управленческого и хозяйственного строительства. Демократический централизм требует всемерного проведения, укрепления планового начала хозяйственной деятельности. Вместе с тем

он означает самый внимательный и всесторонний учет местного опыта и местных условий, активную поддержку и поощрение творческой инициативы местных партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым отметить, что в практике государственного планирования и в первую очередь в текущем планировании имеют место существенные недостатки. Госплан, Госэкономкомиссия, а также министерства недостаточно изучают состояние отдельных отраслей производства, слабо связаны с союзными и автономными республиками, краями и областями, с предприятиями, с научными учреждениями, допускают серьезные упущения и ошибки при разработке планов производства, капитального строительства и материально-технического снабжения, плохо справляются со своими обязанностями по проверке выполнения государственных планов.

Считая дальнейшее всемерное улучшение руководства народным хозяйством на основе Директив XX съезда КПСС первоочередной задачей партии, Пленум ЦК постановляет:

1. Признать необходимым осуществление мер по коренному улучшению работы Госэкономкомиссии СССР по текущему планированию народного хозяйства и возложению на нее также функций оперативного решения

является жизненной потребностью Советского государства. Речь идет о новом подъеме производительных сил и умножении общественного богатства в интересах дальнейшего усиления экономического могущества и укрепления оборонной мощи нашей страны, дальнейшего повышения благосостояния советского народа.

В капиталистическом мире все острее и шире развертывается конкурентная борьба между различными странами, между монополистическими объединениями. В погоне за максимальной прибылью монополистический капитал все в большей мере усиливает эксплуатацию рабочего класса, закабаление крестьянства, развращает наступление на жизненный уровень трудящихся масс. Колониальные державы в своей империалистической экспансии ищут новых сфер приложения капитала, стремясь расширить поле капиталистической эксплуатации путем порабощения в первую очередь экономически слаборазвитых стран. Но эта империалистическая экспансия неизбежно вызывает рост сопротивления народов этих стран и могучий подъем национально-освободительных движений. Все это неизбежно ведет к дальнейшей милитаризации капиталистической экономики, к гонке вооружений, к дальнейшему обострению и углублению внутренних противоречий капиталистической системы, наглядно демонстрирует ее неустойчивость и историческую обреченность.

Советская социалистическая система свободна от всех этих недугов и глубочайших противоречий капиталистического способа производства. Борясь за укрепление несокрушимого единства и развивая братское сотрудничество между всеми социалистическими странами, проводя политику мира и дружбы со всеми миролюбивыми народами, Советский Союз уверенно идет вперед, по ленинскому пути. Советские люди отдадут все силы и творческую энергию претворению в жизнь великих созидательных планов, намеченных Коммунистической партией. Они спокойно трудятся, зная, что Советское государство непоколебимо стоит на страже интересов народа, последовательно отстаивает и защищает великое дело мира во всем мире.

Неуклонно следуя учению великого Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии решил исторические задачи, связанные с созданием и развитием могучей социалистической индустрии и социалистического сельского хозяйства. Теперь у нас есть все необходимое, чтобы перейти на новую, более высокую ступень экономического развития, соответствующую современному этапу коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, приложат все силы к тому, чтобы с максимальной полнотой использовать производственные возможности и резервы каждого промышленного предприятия, каждой стройки, всех колхозов, МТС и совхозов, и на этой основе добиться успешного осуществления исторических решений XX съезда КПСС.

текущих вопросов, связанных с выполнением государственного плана, и ответственности за обеспечение предусмотренных в плане заданий необходимыми материальными ресурсами.

Госэкономкомиссия и министерства должны обеспечивать наиболее рациональное и эффективное использование производственных фондов, трудовых, сырьевых и денежных ресурсов. Важнейшая задача Госэкономкомиссии, как и всех наших хозяйственных органов, состоит в том, чтобы систематически и широко внедрять в производство достижения передовой науки и техники, ценного опыта новаторов, предложения рационализаторов и изобретателей. Серьезное внимание должно уделяться делу специализации и кооперирования предприятий, межотраслевым производственным связям и увязке хозяйственной деятельности различных экономических районов. Проведение в жизнь всех этих мероприятий должно обеспечить высокие темпы расширения социалистического воспроизводства, непрерывное повышение производительности труда как главного условия увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции, подъема материального благосостояния народа.

2. Считать, что в деле улучшения руководства народным хозяйством особое значение имеет расширение прав союзных республик, что позволяет последовательно осуществлять ленинскую национальную политику в хозяйственном и культурном строительстве, всесторонне учитывать национальные особенности и местные ресурсы каждой республики и будет способствовать дальнейшему укреплению экономики союзных республик и упрочению дружбы народов Советского Союза.

Окончание на 3 стр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Вопросы улучшения руководства народным хозяйством СССР

Окончание.

В целях устранения излишней централизации в руководстве экономикой признать необходимым:

— осуществление мероприятий по значительному расширению круга вопросов хозяйственного и культурного строительства, которые должны решать Советы Министров союзных республик, связанных с выполнением союзно-республиканских государственных планов, включая вопросы капитального строительства, материально-технического снабжения, производительности труда, себестоимости, сбыта продукции и финансирования;

— обеспечение дальнейшего расширения прав министерств, главных управлений министерств, Советов депутатов трудящихся и хозяйственных предприятий;

— устранение излишних и параллельно действующих звеньев, имея в виду упрощение и удешевление аппарата управления;

— приближение органов центрального аппарата хозяйственного управления, а также научно-исследовательских учреждений непосредственно к районам расположения предприятий соответствующих отраслей народного хозяйства;

— обеспечение координации и увязки хозяйственной деятельности внутри экономических районов, крупных промышленных центров.

3. Ввиду наличия серьезных недостатков в работе министерств и ведомств по материально-техническому снабжению предприятий признать необходимым осуществить организационные мероприятия по коренному улучшению этого дела с тем, чтобы обеспечить более рациональное использование материальных ресурсов, не допуская замораживания их на многочисленных ведомственных базах и складах.

4. Ответственные задачи в борьбе за технический прогресс, за мощный подъем социалистического производства, поставленные партией и правительством на период шестой пятилетки, предъявляют высокие требования к хозяйственным кадрам, ко всем руководителям и организаторам производства. Они должны в совершенстве знать порученное дело, быть в курсе современных научно-технических достижений, глубоко вникать в технику и экономику предприятий, повседневно знать их нужды и запросы, руководить производством конкретно и предметно. Все это обязывает советских хозяйственников быть требовательными к себе и к своим подчиненным, чутко прислушиваться к голосу масс, активно поддерживать их творческие начинания,

настойчиво овладевать техническими знаниями, расширять свой экономический кругозор, совершенствовать методы управления производством.

5. Считаю, что важнейшую роль в деле улучшения руководства хозяйством призваны играть профсоюзы, объединяющие в своих рядах почти всех рабочих и служащих, необходимо:

— повысить роль профсоюзов в разработке и выполнении промфинплана предприятий, в решении вопросов нормирования и организации труда, заработной платы, улучшения техники безопасности на предприятиях и особенно в решении вопросов, связанных с жилищным строительством и улучшением материально-бытовых условий рабочих и служащих;

— неуклонно развивать социалистическое соревнование, как могучее средство борьбы за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов и непрерывного развития социалистической экономики;

— обеспечить регулярное проведение собраний рабочих и служащих, производственных совещаний, технических конференций, хозяйственных активов, совещаний передовиков производства, рационализаторов и изобретателей, широко развернуть работу научно-технических обществ.

Деятельность советских профсоюзов должна быть поднята на такую высоту, чтобы профсоюзы полностью оправдывали свое высокое назначение быть, как учил Ленин, «школой управления, школой хозяйничания, школой коммунизма».

6. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы КПСС добиваться серьезного улучшения работы предприятий и хозяйственных органов, уделяя особое внимание делу подбора, выдвижения и правильной расстановки кадров, проверке исполнения решений партии и правительства, обеспечению строжайшей дисциплины во всех звеньях аппарата управления хозяйством.

Пленум ЦК КПСС призывает все партийные организации, всех коммунистов неуклонно претворять в жизнь задачи, поставленные XX съездом КПСС в области дальнейшего развития социалистической экономики СССР, улучшения организаторской работы, совершенствования методов руководства хозяйственным строительством на основе ленинских принципов социалистического хозяйствования, всемерного развития творческой инициативы и активности масс трудящихся.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация и вопросы нового производства

Подготовка производства и освоение выпуска трелевочных тракторов ТДТ-60 являются важнейшей народнохозяйственной задачей коллектива нашего завода. Эта задача может быть успешно решена при условии мобилизации всех сил и возможностей коллективов цехов и технических отделов завода. Важную роль в выполнении этого задания призван сыграть коллектив отдела главного конструктора, который должен своевременно обеспечить подготовку производства чертежами и другой технической документацией.

Партийное бюро отдела главного конструктора поставило вопрос о подготовке технической документации трактора ТДТ-60 на обсуждении открытого партийного собрания. Участники собрания заслушали и обсудили подробную информацию инженера тов. Габовича о выпуске технической документации для трактора новой марки.

На собрании было отмечено, что для подготовки производства четырех групп, по которым завод в настоящее время готовит технологическую оснастку, отдел главного конструктора выдал все необходимые чертежи, выпущены также чертежи всех покуп-

ных деталей и заканчивается выпуск рабочих чертежей литых и кованных деталей. Вся эта работа проведена в течение одной декады. Конструкторы сдали в отдел главного технолога 530 чертежей деталей и узлов и в отдел главного металлурга 90 чертежей.

В отделе главного конструктора было создано специальное трелевочное бюро. Коллектив этого бюро, в котором 8 конструкторов, работает напряженно и принимает все меры к тому, чтобы в срок освоить выпуск необходимой технической документации. Такие конструкторы, как тт. Петрушкин, Буржинская, Зорин, Евстратов и другие, все работы выполняют быстро и доброкачественно. В настоящее время в трелевочном бюро проработаны чертежи спецификации по всем группам нового трактора. Всего конструкторам необходимо выпустить 1966 чертежей, 30 спецификаций, свыше 250 чертежей нормалей и другую техническую документацию. Однако, как отмечалось на собрании, в настоящее время отделом выполнено менее половины всех предстоящих работ. Подготовка технической документации для нового трактора затягивается.

Выступивший на партийном

собрании инженер-конструктор тов. Жулдыбин указал, что руководители отдела главного конструктора допускают нетерпимую медлительность в выпуске технической документации для нового производства. Это привело к тому, что конструкторы в настоящее время не могут выполнить в срок установленный объем работы. Так, в трелевочное бюро обращаются металлурги с просьбой выдать чертежи по термообработке деталей, а в отделе до сих пор нет нужных чертежей.

Партгруппорг копировального бюро тов. Мочалова в своем выступлении отметила, что допущенное отставание в выпуске технической документации не вызывает настоящей тревоги у руководителей отдела и бюро. Многие молодые конструкторы не прониклись еще чувством ответственности за успешное решение поставленной перед коллективом завода задачи. В стороне от решения этой задачи стоит и комсомольская организация отдела. В своем выступлении тов. Мочалова рассказала, что копировальщицы тт. Краснослободцева и Дядько нарушают трудовую дисциплину, а комсомольская организация не ведет борьбы с нарушителями.

Руководитель трелевочного бю-

Тракторостроители горячо одобряют решения Пленума ЦК КПСС

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвали дружный отклик среди коллектива нашего завода. Тракторостроители единодушно заявляют о своей поддержке политики партии, обеспечивающей дальнейший расцвет Советской Родины, улучшение материального благосостояния народа.

В ответ на решения Пленума коллектив пресового цеха повысил свое трудовое напряжение. В эти дни трудовой подъем царит на всех производственных участках. Коллективы многих участков идут впереди графика.

Пресовщик Александр Котов, выражая свои мысли по поводу Постановления Пленума ЦК КПСС сказал:

— Центральный Комитет партии принял решения, направленные на неуклонный подъем экономики Советского государства. Они еще раз демонстрируют перед всем миром величайшее преимущество социалистической системы хозяйства перед капиталистической.

Приближение Нового года Александр Котов встречает самоотверженным трудом — он систематически выполняет по две нормы в смену.

Алтайские тракторостроители конкретными делами вносят свой вклад в дело быстрого претворения в жизнь указаний Пленума ЦК КПСС.

А. КРЮЧКОВА.

Техническая информация на заводе

XX съезд КПСС четко определил пути технического прогресса, дальнейшего подъема нашей промышленности. Одним из условий успешного решения задач, поставленных съездом перед работниками промышленности, является всемерное распространение передового опыта новаторов, рационализаторов, коллективов передовых предприятий. Важное значение в связи с этим приобретает оперативная техническая информация и пропаганда достижений науки и производства. Учитывая это, бюро технической информации нашего завода организовало выпуск технических бюллетеней по обмену опытом.

К подготовке материалов для бюллетеня бюро технической информации привлекает передовиков производства, рационализаторов, инженерно-технических работников. Недавно вышел из печати «Бюллетень № 9 по обмену опытом». В статье «Механизация транспортных работ в кузнечном цехе» Ф. Карташев подробно рассказал о механизации транспортных операций в цехе. Внедренные в производство мероприятия внесли большие изменения в ранее установленную технологию. Автор указывает и о тех мероприятиях, которые будут осуществлены в 1957 году.

В разделе — Быстродействующие сборочные приспособления — помещена статья С. Мирошниченко «Пневматическое приспособление для запрессовки колец в корпус уплотнения поддерживающего ролика трактора ДТ-54». В коротких заметках автор знакомит читателей с технологией сборки, устройством и принципом действия приспособления. В статье говорится также о пневматическом приспособлении для сборки муфт главного сцепления. Читатель может ознакомиться с устройством и назначением основных частей приспособления, принципом его действия.

Техник Б. Бреславский сообщает о конструкции и работе нового пневматического зубофрезерного приспособления, разработанного в отделе главного технолога для нарезки зубьев на венце маховика.

Инженер А. Меллер рассказывает об усовершенствованных минерало-керамических резаках, разработанных в центральной лаборатории завода.

Все статьи, сообщения, информации сопровождаются схемами, чертежами, фотографиями. Это помогает лучше уяснить содержание публикуемых материалов.

«Бюллетень по обмену опытом» не лишен некоторых недостатков. В его последнем номере нет статей о подготовке производства и освоении выпуска трелевочных тракторов. В целом следует признать, что выпуск бюллетеня — дело нужное, полезное. Оно будет содействовать внедрению передового опыта и новой техники на нашем заводе.

тов. Шевель отметил, что для работников бюро не созданы нормальные условия работы, нет достаточного количества рабочих мест.

На собрании выступили также тт. Дедигуров, Берестов, Крохин, Тейтельбаум, Дорофеев и другие.

В решении партийного собрания отмечено, что партийная организация отдела главного конструктора не установила должного контроля за ходом подготовки технической документации трактора ТДТ-60. В отделе нет борьбы за ликвидацию ошибок, которые допускаются при копировке чертежей. На исправление ошибок конструкторам приходит-

ся тратить много рабочего времени. Партийная организация не мобилизовала коллектив отдела на успешное решение важной задачи — выпуска документации для нового производства. В отделе на низком уровне поставлена массово-политическая работа, запущена наглядная агитация, стенная газета не освещает всех работ по выполнению этого задания.

В решении партийного собрания намечены мероприятия по устранению недостатков, имеющих место в подготовке технической документации трелевочного трактора ТДТ-60.

А. ДМИТР

Премирование формовщиков и автоматчиков

По итогам соревнования за пятидневку—с 10 по 15 декабря—среди формовщиков и автоматчиков первенства в соревновании добились бригады формовщиков сталелитейного цеха тт. Куликовой и Бердюгиной. Среди формовщиков чугунолитейного цеха № 1 победителями вышли бригады формовщиков тт. Гурина, Некрылова и Герусса. В коллективе чугунолитейщиков третьего цеха заслуженно завоевали победу бригады формовщиков тт. Жильцова, Миллера и Устенко. По автоматному цеху отличились наладчики автоматов тт. Борисов, Ананьев и Рябинский смены мастера тов. Лебедева. За достигнутые успехи в выполнении декабрьского плана дирекция премировала отличившихся формовщиков и автоматчиков ценными подарками. Всего премировано 42 человека.

Комсомольцы похогли

В прессовом цехе изготавливаются особочувствительные детали — тормозные ленты. Несвоевременная подача лент ферадо и других материалов явилась причиной отставания прессовщиков. Во второй половине декабря работники отдела снабжения и кузнецы улучшили подачу деталей в прессовый цех, однако отставание от графика продолжалось. Потребовались усилия коллектива прессовщиков, чтобы выполнить важное задание. Об этом напомнила телеграмма министерства. На помощь цеху пришли комсомольцы. Здесь была организована комсомольская бригада во главе с секретарем цеховой комсомольской организации Марией Гречко-сеевой. Дружной и упорной работой комсомольцы ликвидировали отставание. Сейчас имеются все возможности выполнить месячный план по этим деталям.

Повесть

Георгий
Брянцев

32

На дневном допросе Штауфер почему-то не прибегнул к побоям. Гестаповец в штатском, склонившись над бумагой, добросовестно заносил в протокол все вопросы задаваемые Штауфером, и терпеливо ожидал ответа. Но на вопрос Арестованная молчала. Скоро Штауфер ненадолго отлучился. Гестаповец в штатском встал из-за стола и, подойдя к Тумановой, крепко молча пожал ее руку. Взглянув на нее с состраданием, он шепнул:

— Прошу вас, доверьтесь мне! Спасение возможно!..

Разведчица ничего не ответила. Страшная жажда мучила ее. От внутреннего огня мутился рассудок, окружающее воспринималось в каком-то тумане.

Штауфер вернулся. Допрос продолжался недолго. Через час ее отвезли обратно в тюрьму.

Обессиленная, Туманова опустилась на койку и уронила голову на руки. Ей хотелось заснуть и не проснуться, чтобы не испытывать этой непереносимой жажды. Но страх, что вдруг она уснет и действительно никогда больше не проснется, заставил ее подняться. Она стала ходить по камере, напряженно думая о гестаповце в штатском. Мучительные раздумья вконец обессилили ее, и она снова бросилась на твердую, как гранит, койку.

Прошедшим утром Туманова твердо решила делать все, чтобы ускорить приход смерти: она откажется от еды, будет вести себя со Штауфером так, чтобы он избивал ее до потери сознания, ляжет спать не на койку, а на ледяной каменный пол. Но теперь, вернувшись с допроса, она думала о другом: жить, бороться! Мучиться, но жить до последней возможности.

Она не отказалась от обеда и съела пересоленную свекольную похлебку и горстку кон-

Начало см. в №№ 118—149 «Боевого темпа».

Голубой пакет

сервированных бобов. Жажда с новой силой охватила ее. Начались кошмары. В мозгу толпились бесформенные мысли, пылкие бессвязные картины. Все это жило какое-то мгновение и опять уходило.

Только часам к одиннадцати Юля забылась тревожным сном. А в два часа ночи дверь открылась, и в камеру вошел только что заступивший на дежурство тюремщик Генрих.

Заклоченная спала и что-то бормотала во сне.

Дежурный с несвойственной ему подвижностью быстро спустился по ступенькам и прислушался.

— Мне нужен Чернопяттов... Только Чернопяттов!.. Нет, вам я ничего не скажу! — бормотала она.

Дежурный зарычал и своей огромной ладонью шлепнул Туманову по лицу. Она в испуге вскопчила, спрыгнула с койки и прижалась к сырой стене. Она смотрела на Генриха, сложив руки на груди и пытаясь унять бурное дыхание.

В это время в камеру вошли трое: Штауфер, гестаповец в штатском и обершарфюрер.

Дежурный неуклюже затоптался на месте, хотел было что-то сказать, но Штауфер сделал движение рукой, и он исчез.

— Буйствуете? — заметил с язвительной усмешкой Штауфер, обводя взглядом камеру.

Разведчица молчала, не сводя с него своих измученных глаз.

— Ответьте на два вопроса, и я оставлю вас в покое! — продолжал Штауфер. — Сколько вам платят, какой ваш оклад?

Ей захотелось плюнуть в его физиономию, но она была лишена даже этой возможности. Во рту все пересохло, язык распух и еле-еле поворачивался.

— Этот вопрос вас не устраивает? Отлично! Я предложу другой: скажите, дорогая, вы девушка или замужняя? Поверьте, что ни первый, ни второй вопрос не имеют никакого отношения к вашей судьбе. В данном случае вы просто разрешите спор между двумя мужчинами.

Юля молчала.

— Что ж, прекрасно! — невозмутимо заметил Штауфер. — И все-таки я хочу заверить вас в присутствии свидетелей, что вы

заговорите. Но... молчание и упорство обойдутся вам очень и очень дорого. Колотить я вас больше не буду. Вы привыкли, видно, чтобы вас били. Мы испробуем другое. Да, да! Если до утра вы не объявите через дежурного, что желаете вести откровенный разговор, вас переведут в общую камеру. В мужскую! — Он повернул голову к обершарфюреру: — Сколько их там?

— В шестой? — уточнил тот.

— Ну да!..

— Двадцать семь человек.

— Слышали? — любезно улыбнулся Штауфер. — Двадцать семь молодчиков, давно лишенных женского общества! Дезертиры, мародеры, трусы, симулянты и прочая дрянь, усомнившаяся в непобедимости нашего оружия! Возможно, что с ними вы найдете общий язык. Туманова внутренне содрогнулась.

Молчите? Значит, согласны? — И он обратился к гестаповцу в штатском: — Составьте акт, что арестованная согласна.

— Сейчас? — спросил тот.

— Именно сейчас, а мы пройдем в шестую камеру.

Штауфер вышел вместе с обершарфюрером, а гестаповец в штатском остался. Не успела закрыться дверь за ушедшими, как он вынул из бокового кармана пиджака плоскую алюминиевую флягу, положил ее на койку и сказал:

— Вода. Это вам...

Туманова взглянула ему прямо в глаза.

Тот сказал:

— Плохо, когда человек уже сам ни в кого не верит и лишает веры других. Я знаю, что вы обо мне думаете, но вы жестоко ошибаетесь. Меня привело сюда только чувство восхищения. Я обязан помочь вам...

— Уйдите!.. Я вам не верю...

— с трудом произнесла Юля.

— Вы сами роете себе...

с грустным укором в голосе начал гестаповец и прервал, не окончив фразы. Дверь открылась, вошел дежурный. — Так вот... решайте сами! — в совершенно другом тоне добавил гестаповец и вышел.

Туманова выждала, пока Генрих навесил засов и запер дверь, а потом бросилась к глазку

и поглядела в него. Дежурный удалился.

Она торопливо опустила вниз, схватила флягу и забилась в угол камеры. Дрожащей рукой она отвинтила колпак и сухими, потрескавшимися губами припала к горлышку фляги. Она пила, не отрываясь, пока не почувствовала, что фляга пуста.

— Вода... вода! — шептала она, зарывая флягу в соломенную труху. — А вдруг она отравлена! — Юля задумалась и горько сжала губы. — Ах если бы так!..

Она уселась на койке, как обычно, обхватив колени руками. Сразу стало легче дышать, исчезла палящая боль в груди, прояснились мысли. Будто огромная тяжесть свалилась с плеч.

Перед глазами стоял этот непонятный, загадочный гестаповец. Кто он и чего добивается? Он сказал что-то о долге... Просит довериться ему... Тоже непонятно! Ну, допустим, она доверится. Что тогда? Как поступит он? Не может же он, жертвуя собой, спасти ее?

От волнения и нахлынувших мыслей сердце забилося чаще. Юля потеряла виски, лоб. Надо хорошенько все обдумать, все взвесить. Главное, спокойно, как бы со стороны.

Почему не рискнуть в ее положении? Что она теряет, решив проверить гестаповца? Как будет ничего.

Если он рассчитывает покориť ее своим великодушием, расположить к себе и, пользуясь этим, вызвать на откровенность, то он ошибается. Никогда и ни при каких условиях нельзя открыть ему, кто она, с какой задачей и кем послана сюда! Никогда!

Продолжение следует.

На первенство завода

13 команд цехов и отделов завода оспаривают первенство в соревновании, чтобы завоевать почетное звание чемпиона завода по шахматам и шашкам. Основными претендентами на первенство являются первая и вторая команды отдела главного конструктора, первая команда инструментального цеха, а также шахматисты и шашкисты отдела главного технолога.

В каждой команде участвуют четыре шахматиста, одна шахматистка, один шашкист и одна шашкистка. Соревнования проводятся ежедневно.

В настоящее время первая команда отдела главного конструктора добилась 24-х очков из 35 возможных, вторая команда этого отдела завоевала 36,5 очка из 49. Первая команда инструментальщиков имеет 32 очка. В таблице шахматистов и шашкистов отдела главного технолога записано 23 очка из 35 возможных. Турнир продолжается.

Г. ЧУРСИН,
судья соревнований.

Редактор А. ТЫШНЕВИЧ.

Административно - хозяйственному отделу Алтайского тракторного завода для работы в мажбуро требуются квалифицированные машинистки. Оплата сдельная.

Обращаться: Тракторная, № 8, отдел кадров, телефоны №№ 3—64 и 2—38 по АТС.

В ВЦСПС О заключении коллективных договоров на 1957 год

Президиум ВЦСПС принял постановление о заключении коллективных договоров на 1957 год.

В постановлении отмечается, что профсоюзные организации предприятий, а также центральные, республиканские, областные комитеты и советы профсоюзов, претворяя в жизнь решения XX съезда партии, несколько улучшили работу по выполнению коллективных договоров, стали более настойчиво добиваться от хозяйственных руководителей осуществления принятых обязательств.

Вместе с тем в выполнении коллективных договоров имеют место серьезные недостатки. Многие предприятия, особенно в черной металлургии, угольной, цементной и лесной промышленности, не справляются с государственным планом. Неудовлетворительно осуществляются договорные обязательства, предусматривающие создание рабочим необходимых условий для повышения производительности труда, допускаются извращения в нормировании труда и расчетах с рабочими. Значительная часть государственных средств, ассигнованных на жилищное и культурно-бытовое строительство, не используется. Особенно плохо выполняются обязательства по строительству жилых до-

мов на предприятиях министерств угольной, нефтяной, химической, электротехнической, станкостроительной и инструментальной промышленности, приборостроения и средств автоматизации, морского флота, в машинно-тракторных станциях и совхозах.

Многие профсоюзные организации не проявляют должной требовательности к хозяйственным руководителям в выполнении коллективных договоров, мирятся с неправильным отношением отдельных хозяйственных руководителей к насущным нуждам трудящихся.

Успешное претворение в жизнь задач, поставленных XX съездом КПСС по шестому пятилетнему плану, говорится в постановлении, требует повышения творческой активности и инициативы рабочих, работников, инженеров, техников и служащих, привлечения их к непосредственному участию в управлении производством. Необходимо выше поднять значение коллективного договора, как важного средства развития активности и инициативы трудящихся масс, обеспечить действенность принимаемых администрацией и профсоюзными организациями обязательств.

Президиум ВЦСПС предложил центральным, республикан-

ским, краевым, областным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов совместно с министерствами и ведомствами, хозяйственными органами и руководителями предприятий принять меры к устранению недостатков в выполнении коллективных договоров.

Центральным комитетам профсоюзов предложено совместно с министерствами и ведомствами провести заключение коллективных договоров на 1957 год, как важнейшее хозяйственно-политическое мероприятие, направленное на дальнейший подъем творческой активности трудящихся и успешное решение задач, поставленных партией и правительством перед народным хозяйством во втором году шестой пятилетки.

Заключение коллективных договоров на предприятиях промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства, в совхозах, на предприятиях и в учреждениях связи, торговли и общественного питания должно быть проведено в январе—феврале, в машинно-тракторных станциях и совхозах—до 15 марта и на торфопредприятиях—в апреле 1957 года.

Профсоюзные организации должны совместно с руководителями предприятий провести подготовительную работу к за-

ключению коллективных договоров на 1957 год и массовую проверку выполнения договоров за 1956 год, привлекая к этой работе профсоюзный актив. Необходимо провести широкий сбор предложений рабочих и служащих к новому договору, используя в этих целях общие собрания и производственные совещания, многотиражную и стенную печать, местное радиовещание. Итоги проверки и проект нового коллективного договора рекомендуются обсудить одновременно на общих собраниях (конференциях) рабочих и служащих.

В коллективных договорах на 1957 год необходимо предусмотреть конкретные обязательства, обеспечивающие дальнейший рост промышленного производства и повышения производительности труда, широкое внедрение в производство опыта новаторов и передовых коллективов, дальнейшее развитие массового движения рационализаторов и изобретателей, повышение квалификации рабочих, инженерно-технических работников и служащих, упорядочение организации заработной платы и нормирования труда в пределах утвержденных предприятию фондов заработной платы, улучшение охраны труда и медицинского обслуживания, а также безусловное выполнение планов строительства жилых домов и культурно-бытовых учреждений. (ТАСС).